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Politični pregled. 
Položaj. — „Siidsteirische Post" je prinesla članek, v 

katerem trdi, da slovenski konservativni poslanci ne ostanejo v 
konservativnem klubu, ker mislijo kaj doseči, ampak le za to, 
da preprečijo nemško-liberalno poljsko večino. To se ne stiinja 
z njih izjavo, preobčeno danes v našem listu. 

Slovensko društvo je v nedeljo imelo shod in se po
svetovalo o sedanjem političnem položaji. Grovorili so gospodje 
Ivan Hribar, dr. Ferjančič in Josip Kušar. Shod je vsporejel 
sledeče resolucije: I. Ker se v neprestanem narodnem boji iz
rabljajo najboljše moči, katere bi se sicer porabiti zamogle za 
inogtni napredek države in za povzdigo splošnega blagostanja 
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in ker med narodi, zastopanimi v državnem zboru, prave zado-
voljnosti, katera je pogoj za uspešno tekmovanje na narodno
gospodarskem polji, ni pričakovati, dokler se ne izvede popolna, 
vsem narodom v ustavi zajamčena ravnopravnost, izreka „Slo
vensko društvo" : da bode v interesu slovenskega naroda in 
celokupne države delovalo vedno in po vseh svojih močeh za 
izvedbo popolne ravnopravnosti in proglaša vse — od katere 
koli strani prihajajoče — protivne poskuse za skrajno nevarne 
in pogubne. II. Ker se samo s splošno volilno pravico omogočuje 
vsem državljanom, plačujočim davek v denarji in krvi, udele-
vati se javnega življenja, izreka „Slovensko društvo": da bi 
le taka volilna reforma, katera bi razširila volilno pravico na 
vse polnoletne in neoporečne državljane, odpravila dosedanje 
krivično stanje in se izrekel zato proti volilni roformi, kakoršni 
je napovedalo c. kr. rninisterstvo v seji državnega zbora dne 
23. novembra t. 1, ker bi ista le še povečala krivico, katera 
se doslej godi politično brezpravnim stanovom. III Ker po 
izjavi c. kr. ministrstva v državnega zbora seji dne 23 no
vembra t. L ne more biti dvojbe, da je koalicija strank, iz 
katerih je izšlo to rninisterstvo, naperjena naravnost proti 
slovanskim narodom. boreČim se za ravnopravnost, izreka 
,,Slovensko društvo" : da bi slovenski državni poslanci z 
vsakim podpiranjem sedanje vlade, za kakoršno je smatrati 
tudi njihovo vztrajanje v konservativnem klubu, bistveno oško
dovali interese slovenskega naroda in zato pričakuje, da se 
bodo združili vsi v jugoslovanskem klubu ter stopili v zvezo 
z zastopniki ostalih slovanskih narodov." 

Deželni zbori se snidejo zadnje dni t. m. in bodo to 
leto še rešili provizoriČne deželne budgete. Po novem letu 
bodo pa nadaljevali svoje zborovanje. Ko bode zboroval gališki 
deželni zbor, bodo rusinski deželni in državni poslanci v 
Levovu imeli skupno posvetovanje o tem, če se pridružijo 
slovanski koaliciji. 

Državni zbor je vsprejel deželnobrambovski zakon. 
Govorila je cela vrsta govornikov največ proti temu zakonu. 
Njih govori so se pa sukali največ okrog občnega političnega 
položaja, ne pa okrog stvari same. Grrof Coronini se je pri 
tem izrekel za sedanjo vlado. Mladočeški govorniki so napadali 
vlado in se izpodtikali nad tem, da je poveljstveni jezik de
želne brambe nemški. Pri tem so pa tudi govorili o trodržavni 
zvezi. Dalmatinec Klaic je zahteval nekatere izjeme za kotorsko 
in dubrovsko okrožje, Biankini pa za vso Dalmacijo. Poslednji 
je pri tem Še govoril o hrvatskem državnem pravu in prav 
po nepotrebnem napadal pravoslavne. Srb Kvekvič mu je dobro 
odgovoril, da so tisti, ki vedno Srbe napadajo krivi, da Srbi 
se ne morejo pridružiti slovanski koaliciji. Deželnobrambovski 
minister je dokazoval potrebo preosnove deželne brambe, in 
izrekel prepričanje, da bi tudi nasprotniki njeni zanjo glasovali 
da je od njih glasov odvisna, ker je prepričan o njih domoljubji. 

Ogerskemu državnemu zboru se je v soboto pred
ložil načrt zakona, s katerim se bode vvel civilni zakon na 
Ogerskem. V tem načrtu se tudi določa, da sme ogerska 
vlada s posebno lninistersko naredbo vvesti tudi civilni zakon 
na Reki. Hkratu se je predložil nov načrt zakona o verski 
odgoji otrok iz mešanih zakonov. V tem načrtu se dovoljuje 
ženinu in nevesti, da se pred zakonom pogodita, v kateri veri 
se otroci vzgoje. 

Odsek za izjemne naredbe je odobril izjemne na-
redbe in potrdil poročilo, ko je vlada dala vsa pojasnila. Od
sek je izrekel nado, da se razmere na češkem kmalu to
liko zboljšajo, da se bodo dale odpraviti izjemne naredbe. — 
Ta odsekova želja se najbrže uresniči. Ko bodo končane ne
katere politične kazenske pravde v Pragi, pa ne bode izjemno 
stanje razveljavilo, to se zgodi najbrže kmalu po Božiči. 

Nemčija. — Že nekaj časa veljal je v Nemčiji zakon, 
po katerem je bilo jezuitom prepovedano bivati v Nemčiji. Ta 
zakon je nemške katolike močno pekel in so vedno ponavljali 
zahtevo, da se mora jezuitom dovoliti zopet povrniti v Nemčijo. 

Te dni bila je stvar v državnem zboru na vrsti. Katoliški 
poslanci so predlagali, da se odpravi protijeznitski zakon. Ta 
predlog se je vsprejel s 173 proti 160 glasovom. 

Italija. — Novo rninisterstvo sestavil je Zanardelli, 
odločen pristaš prejšnjega ministerskega predsednika Griollitti-ja. 
Novo rninisterstvo toraj ne bo nič novega in bo tiralo politiko 
prejšnje vlade. V vsem se listi, tako laski, nemški in drugi 
nič kaj laskavo ne izražajo o novem ministerstvu Vsi le tr
dijo, da Zanardelli ni sposoben za ministerskega predsednika. 
Zanardelli bil je prej predsednik poslanske zbornice. 

Srbija. — Ministerstvo Dokič je dalo ostavko in kralj 
je naročil (rruiču, da sestavi novo ministerstvo. Vzrok ostavki 
je bolezen Dokičeva. Ta mudi se namreč že dlje časa v Opa
tiji, kjer se zdravi. V ministerstvu pa, kakor se je zlaj poka
zalo, ni bilo druzega za pametno vodstvo vladnih poslov spo
sobnega moža. Mesto, da bi bili ostali ministri v odsotnosti in 
pri onemoglosti Dokičevi tekmovali mej seboj v pridnem in 
mirnem delovanji za Srbijo, so se pa mej seboj prepirali, vsled 
Česar je moralo priti do ostavke. 


